
Referat af Korea Klubbens Ordinære Generalforsamling 2018 
Afholdt søndag den 28. oktober 2018 kl. 14, Møntergade 22, 1116 København K. 
 
Fremmøde: 15 medlemmer, heraf 15 stemmeberettiget 
 
Agenda: 
1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 
2. Formandens beretning 
3. Udvalgsberetninger 
4. Regnskabsaflæggelse 
5. Fastsættelse af kontingent 
6. Vedtægtsændringer 
7. Behandling af indkomne forslag 
8. Godkendelse af budget 
9. Valg af formand/næstformand/kasserer/sekretær 
10. Valg af bestyrelsesmedlemmer og evt. suppleanter 
11. Valg af revisor/revisorer 
12. Eventuelt 
 
Til generalforsamlingen træffes beslutninger ved simpel majoritet. Det er kun medlemmer 
med almindeligt medlemskab, der har stemmeret. 
____________________________________________________________________________________________________________ 
 
Ad 1: Valg af dirigent, referent og stemmetællere 
Velkommen ved formand Anne Mee Kalvig og enstemmig vedtagelse af: 
 
Dirigent: Per Vinther 
Referent: Søren Hjort Beckman 
Stemmetællere: Kristoffer Young Kaag Vestergaard og Wenja K. Boisen 
 
Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var indkaldt i overensstemmelse med 
vedtægterne. 
 
Ad 2: Formandens beretning 
P.t. i alt 480 husstandsmedlemskaber. Koreaklubben har oplevet en medlemsfremgang på 60 
medlemmer. 
 
Foreningsåret 2017/2018 har været præget af: 
• Velfungerende bestyrelse. 
• Fokus på administrative forbedringer. 
• Opdatering af hjemmesiden og implementering af medlemslogin. 
• Fokus på Korea Klubbens arrangementer samt fastsættelse af generelle regler og 

procedurer ved afholdelse af disse. 
• Fastsættelse af generelle procedurer i brugen af foreningens Facebookside, -gruppe samt 

hjemmeside. 
• Fokus på diverse samarbejdsforhold og -muligheder. 
• Afklaring af forhold for lokale kontaktpersoner. 



• Vedligehold af de gode relationer med den sydkoreanske ambassade. 
• Indledende forberedelse til Korea Klubbens 30-års jubilæum i 2020. 
 
Bestyrelsen 
• En fuldtallig bestyrelse og et føl 

• Afholdt 8 bestyrelsesmøder og 2 bestyrelsesdage 

• Det anbefales stadig at afholde minimum 6 bestyrelsesmøder om året 

 
Politisk 
• Korea Klubben modtog den 4. november 2017 Adoptionsprisen 2017 på Adoption & 

Samfunds Landsmøde. Adoptionsprisen gives for en ekstraordinær indsats for adopterede 
eller deres familier. Med prisen fulgte et beløb på 10.000,- kr. som Korea Klubbens 
bestyrelse har valgt at sætte til side til foreningens jubilæum i 2020. 

• Den 17. maj blev Adoptionsdialogens Dag afholdt på Nationalmuseet af Adoption & 
Samfund og Adoption & Samfund Ungdom. Temaet for dagen var Identitet. Korea Klubben 
var repræsenteret med to oplægsholdere: Cecilie Hedegaard-Elmsted og Karoline Sofie 
Lee. 

• Høring i maj 2018 over udkast til udmøntning af § 25 e i adoptionsloven om indgåelse af 
aftale mellem den danske regering og det færøske landsstyre om adoptionsområdet. 
Korea Klubben havde ingen bemærkninger til udkastene i høring. 

• I det seneste bestyrelsesår har Korea Klubbens deltagelse i det adoptionspolitiske arbejde 
været koncentreret om, at PAS ordningen, hvor man kan få tilskud til rådgivning fra 
psykologer med erfaring indenfor adoptionsområdet, som var en forsøgsordning i 2015-
2017, skulle blive permanent.  
- Korea Klubben udsendte i juni 2018 en pressemeddelelse, i fællesskab med Adoption & 

Samfund og Adoption & Samfund Ungdom, om nødvendigheden af en permanent PAS 
ordning. 

- Ordningen blev gjort permanent i september 2018. 
• Der samarbejdes stadig med Adoption & Samfund og Adoption & Samfund Ungdom om en 

publikation, der skal hjælpe adoptivforældre og adopterede til at håndtere racisme, 
diskrimination og mikro-agressioner.  
- Finansieringen er på plads, men der mangler folk der har tid og lyst til at byde ind med 

indhold og redaktionel styring. Så en stor opfordring til at melde sig, hvis man har 
interesse i at deltage i dette arbejde. 

 
Ambassaden 
• 3. oktober 2017 – bestyrelsen deltog i reception hos ambassadøren i anledning af Den 

Koreanske Nationaldag. 
• 26. maj 2018 – ambassadøren og omkring 10 andre fra ambassaden deltog i Korea 

Klubbens Joint Picnic med KOCOA. 
• Korea Klubben deltog i Copenhagen Kimchi Festival den 15.-17. juni 2018. 
• 19. juni 2018 - de frivillige fra årets Kimchi Festival var inviteret til middag hos 

ambassadøren. 
• 16. august 2018 – bestyrelsen deltog i reception hos ambassadøren i anledning af Koreas 

Uafhængighedsdag. 
 
Presse 



• DR vedr. Koreas fælles kvindelige ishockeyhold under vinter OL. 
• Kristeligt Dagblad vedr. 50-året for de første adopterede fra Korea. 
• The Copenhagen Post vedr. ændringer i interessen for koreansk kultur. 
• DR vedr. adopterede søskende, som er blevet skilt ad ved adoptionen og senere har fundet 

hinanden. 
• DR vedr. genforening af koreanske familier (ikke adoptions relateret). 
• CJ Entertainment via G.O.A.L. søger adopterede som vil dele deres historie. 
• Radio24Syv (AK 24Syv) - koncept hvor de interviewer foreninger i Danmark. 

 
Øvrige henvendelser 

- Journaliststuderende (flere). 
- Ph.d. studerende og forskere (flere). 

 
Kultur 
Korea Klubben er indgået i partnerskab med Project Y omkring en udstilling i Seoul, Korea i 
juli-august 2019.  
• Udstillingens titel er The Danes from Korea ; Feeling a real sense of kinship between the 

people of Denmark and Korea. 
• Udstillingen vil bestå af værker i følgende tre områder: Contemporary Artworks of The 

Danish-Korean Adoptees, Records of The Danish-Korean Adoptees og Infographic of The 
Adoption History. 

• Project Y består af to koreanere (director Yejin Hong og curator Jooyeon Park) samt to 
danske koreanske adopterede (Curator & Project Manager Louise Hedegaard Madsen og 
Communication & Collaboration Consultant Mai Young Øvlisen). 

• Korea Klubben bidrager med sit netværk og støtter (dog ikke økonomisk) samt 
promoverer aktivt udstillingen. 

 
Foreninger, organisationer mm. i dialog med Korea Klubben 
• International Korean Adoptee Associations (IKAA) 
• Den Koreanske Ambassade 
• Dansk-Koreansk Selskab 
• The Korean Community Association (KOCOA) 
• Landegruppen for Sydkorea 
• Projekt Adoptionshuset 
• Adoptionspolitisk Forum 
• Tænketanken Adoption 
• Adoption & Samfund 
• Adoption & Samfund Ungdom 
• Global Overseas Adoptees' Link (G.O.A.’L.) 
• Danish International Adoption (DIA) 
 
Ad 3: Udvalgsberetninger 
• Kulturrejsen 2018 med Meari Travel havde 19 deltagere. 
• Andre ture for adopterede: 

- G.O.A.’L. First Trip Home - 5 deltagere fra Danmark. 
- Me & Korea Mosaic Tour – 2 deltagere fra Danmark 
- Me & Korea Mosaic Hapa Tour – 3 deltagere fra Korea Klubben.  



• Søgning 
12 henvendelser pr. mail siden sidste bestyrelsesår - løbende behov, typisk større 
efterspørgsel omkring ferieperioder. Derudover løbende samtaler med interesserede til 
arrangementer og andre lejligheder. 
 
Procedure: 

1. Adopteret eller pårørende kontakter Korea Klubben per. e-mail. 
2. Behovsafdækning over e-mail og aftale for tidspunkt for telefonsamtale eller møde i 

person. 
3. Telefonsamtale omkring selve søgningsprocessen, mulige udfald 

(genforening/afvisning/uvished), rejseplaner, kulturforskelle, familiesituation. 
Typisk omkring en eller to timers varighed, afhængig af situationen. 

4. Den adopterede henvender sig til KAS og/eller adoptionsbureau i Korea.  
5. Vejledning i henhold til behov, når først der er etableret kontakt 

til KSS/Holt og/eller familie. 
 
IKAA 
• AKASF’s 20-års jubilæum og IKAA Annual Convention 2017 i San Francisco i oktober 2017 

– Jes Eriksen deltog. 
• KAtCH’s 10-års jubilæum og IKAA Annual Convention 2018 i Chicago i september 2018 – 

Korea Klubben var repræsenteret med fire deltagere. 
• IKAA Committee månedligt Skype møde sidste søndag i hver måned. 

- Klargøring/snak/koordination omkring G19 (Seoul 2019). 
- IKAA app (arbejdes der på, test version er lige på trapperne - forventes klar til G19). 

• Kommende: 
- Gathering i Seoul 30. juli til 4. august 2019. 
- Racines Coréennes 25-års jubilæum og IKAA Annual Convention 2020 i Frankrig. 
- Korea Klubbens 30-års jubilæum (og IKAA Mini Gathering) i 2020. 

 
Arrangementer 
• Intromøder/onsdagsmiddage (10-29 deltagere per gang) 
• Søndagsfrokoster i Aarhus (8-40 deltagere per gang) 
• Hyggekomsammen i Hammel (9-15 deltagere per gang) 
• Fodbold 
• Efterårslejr 2017 (140 deltagere) 
• Familie Julehygge Frokost (25 deltagere) 
• Julefrokost 2017 (ca. 60 deltagere) 
• Fastelavnsfest (32 deltagere) 
• Oplæg ved Jacob Ki Nielsen (16 deltagere i Aarhus, 30-40 deltagere i København) 
• Seollal – Koreansk Nytårsfest i Aarhus (49 deltagere) 
• Koreansk undervisning for børn 
• Madlavningskursus i Aarhus (16 deltagere) 
• Samgyeopsal på Fyn (9 deltagere) 
• Joint picnic med KOCOA (180 deltagere hvoraf ca. 70 er fra KK) 
• Sommerfest 2018 (25-30 deltagere) 
• Copenhagen Kimchi Festival 
• Sensommerfest Aarhus (25 deltagere) 



• Efterårslejr 2018 (98 deltagere) 
 
Der har været mange events det sidste år og større fokus på specielt familieorienterede 
arrangementer. Der skal gerne findes en balance mellem de forskellige typer events. Og med 
meget støtte givet til specielt familiearrangementer bør der ligeledes også gives ekstra støtte 
til nogle af arrangementerne kun for voksne (f.eks. julefrokosten i København som ift. andre 
voksenfester i foreningen er meget dyr og har set nedgang i deltagerantallet). Det bemærkes 
også, at det kunne være interessant med flere foredrag o.l. på programmet og at det står 
medlemmerne frit for f.eks. at bidrage med deres egen historie, fortælling om rejser e.l. og 
foreningen i så fald nok skal være behjælpelig med at finde lokaler. 
 
Lokale netværk 
• Aarhus – Anne Mee Kalvig 

- Søndagsfrokost hver måned 

- Seollal – nytårsfest 

- Madlavningskursus 1-2 gange/år 

• Hammel – Heidi Nygaard-Nagelstad (Nielsen) 

- Hyggemiddag ca. hver anden måned 

• Bramming – Maica Bonnesen 

• Esbjerg – Gitte Mose 

• Fyn (Odense) – Cecilie Hedegaard-Elmsted 

• Middag med samgyeopsal 

 
Der har været afholdt møde med kontaktpersoner den 22. april 2018.  
Her blev der afstemt af krav (forsøges afholdt mindst to arrangementer årligt), forventninger 
og givet information fra Korea Klubben til  kontaktpersonerne om blandt andet budget. 
 
Vi er udfordret af datalovgivning, så de lokale kontakt personer kan eks. ikke få udleveret 
maillister på dem, der bor i deres lokalområde. Der arbejdes på en løsning til dette, der 
samtidig overholder den gældende lovgivning 
De lokale kontaktpersoner oplever desuden en udfordring i at få folk til at bakke op om de 
arrangementer, der har været forsøgt afholdt i lokalområderne. 
 
Ch’ingu 
• Redaktion: Christina Schilling, Mette Hornbek & Kasper Lee Hartmann. 
• Christina Schilling stopper efter næsten seks år i redaktionen – pladsen overtages af 

Malene Landt. 
• Faste skribenter: Lars Ahn Pedersen, Joan Rang og Redaktionen. I øvrigt vekslende 

tilknyttede skribenter og bidragydere. 
• Udgaven af medlemsbladet for 2018 udkom i juni/juli med temaet arbejdsliv og 104 sider. 
 
Web 
• Vores udbyder blev overtaget hvilket medførte en del problemer med hjemmeside og 

mail-system. 
• Medlemslogin er implementeret på Korea Klubbens hjemmeside. 
• Løbende optimering af processer og indhold på hjemmesiden. 
• Udsendelse af nyhedsmail via MailChimp. 



 
Ad 4: Regnskabsaflæggelse 
 
149.550,00  kontingenter og salg 
  58.912,80  Støtte og sponsorat 
 
  98.260,22  Indtægter ved aktiviteter 
 
306.723,02  Samlede indtægter 2017/18 
 
   -48.055,70  Lager, website, BS, møder, regnskab/revisor, div. Drift 
   -49.212,43  Ch’ingu 
-157.651,79  Udgifter ved aktiviter 
     -3.196,37  Lokale netværk 
     -6.000,00  Internationale netværk (IKAA) 
 
-269.684,26 I alt udgifter 
 
   37.038,76  Samlet resultat 
 
 
Regnskab er godkendt af revisor Majbritt Sinkjær fra Økomatch. 
Resultater er tilfredsstillende. 
Adoptionsprisen gav ekstraordinært 10.000 kr. Yderligere sponsorat tildelt via ambassaden 
til støtte til efterårslejren, som er den suverænt største udgiftspost. 
Der har været udvist økonomisk mådehold, og der har været en større oprydning i 
abonnementsdelen, som har givet en gevinst, og været en stor faktor i det flotte resultat. 
 
Ad 5: Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen anbefaler at kontingentsatsen på 330,- kr. årligt fastholdes for det kommende år.  
 
Ad 6: Vedtægtsændringer 
 
• §3 Stk. 2. ønskes ændret fra: 

 
"Bestyrelsen kan deltage i offentlige debatter om emner, der har relation til adoption. Det er 
generalforsamlingen, der fastlægger foreningens officielle holdninger." 
 
til: 
 
"Bestyrelsen kan repræsentere foreningen i offentlige debatter om emner, der har relation til 
adoption, så længe udtalelserne ikke strider imod foreningens formål jf. §2." 

 
Vedtaget enstemmigt – 15 + 7 brevstemmer for, 0 imod. 

 
• §5 Stk. 3. ønskes ændret fra: 

 



"Første gang et medlem betaler kontingent, gælder dette i 12 måneder regnet fra d. 1. i den 

måned, hvor kontingentet er indbetalt." 

 

til: 

 

"Første gang et medlem betaler kontingent, gælder dette i antallet af måneder regnet fra den 1. 

i den måned, hvor kontingentet er indbetalt, indtil næste faktureringsdato." 
 

Vedtaget – 13 + 7 brevstemmer for, 2 blanke, 0 imod. 
Tanken bag ændring af §5 Stk. 3. er at vedtægterne skal stemme overens med den anvendte 

procedure. Korea Klubben opkræver ved nye indmeldelser pt. 90,- kr. i indmeldelsesgebyr 
(dækker omkostninger til udsendelse af Ch’ingu) + 20,- kr. pr. måned i det antal måneder, 
der er tilbage indtil næste forventede fakturering (som kontingentet er nu med 330,- kr. 
pr. år). 
Der bemærkes, at det i teksten i vedtægtsændringen er uklart, hvilken størrelse 
kontingentet er på (det kunne tolkes som, at der opkræves fuldt kontingent på 330,- kr.), 
og det anbefales at lave en udbedring af formuleringen og foreslå en ny vedtægtsændring 
til næste ordinære generalforsamling. 

 
Ad 7: Behandling af indkomne forslag 
 
Ingen indkomne forslag 
 
Ad 8: Godkendelse af budget 
 
BUDGET 2018/2019  
 
 140.000  forventede indtægter kontingent  
 48.000  Støtte fra ambassade  
 188.000   
 
Forventet støtte til aktiviteter:  
 2018/2019   2017/2018 
   støtte   indtægt      udgift        støtte 
  12.000  Julefest   22.150   -33.769   -11.619  
  35.000  efterårslejr   59.303   -87.970   -28.667  
  8.000  Sommerfest   3.800   -11.433   -7.633  
  2.000  Nytårsfest   5.111   -6.933   -1.822  
  4.000  Familie aktiviteter   3.544   -6.294   -2.750  
  2.000  Madkursus   2.157   -2.634            -477  
  6.000  Joint Picnic   2.197   -8.619   -6.422  
  5.000  Lokale netværk       -3.200   
  50.000  Chingu  
 
  20.000  Hensæt til G2020 DK       -10.000  
  6.000  IKAA  
 
  45.000  Drift 



 
Chin’gu er den ubekendte (og muligvis for lavt sat), da portoen har det med at stige. Korea 
Klubbens jubilæum i 2020 skal allerede nu være i tankerne budgetmæssigt. IKAA 6.000 kr. er 
penge afsat til støtte til de officielle repræsentanter fra KK, når de deltager i det årlige IKAA 
møde. Budgettet til drift skal muligvis forhøjes, hvis der f.eks. skal afsættes flere penge ift. 
ændringer i IT-drift. 
Budgettet godkendes, uden yderligere kommentarer. 
 
 
 
Ad 9: Valg af formand/næstformand/kasserer/sekretær og Ad 10: Valg af 
bestyrelsesmedlemmer og evt. suppleanter 
 

 

Poster Kandidater Valgt 

Bestyrelsesmedlem Jes Eriksen Ja – 15 + 7 brevstemmer 

Bestyrelsesmedlem Cecilie Hedegaard-Elmsted Ja – 15 + 7 brevstemmer 

Suppleant Tona Richter Hansen Ja – 15 + 6 brevstemmer 

Suppleant Heidi Christiansen Ja – 15 + 5 brevstemmer 

 
Stor tak til de afgåede bestyrelsesmedlemmer og velkommen til de nye. 
 
Ad 11: Valg af revisor/revisorer 
 

Poster Kandidater Medlem/Ekstern 

Revisor Majbritt Sinkjær 
(Økomatch) 

Ekstern 

 
Valg af revisor er enstemmigt vedtaget. 
 

Poster Kandidater Valgt 

Formand Anne Mee Kalvig Ja – 15 + 7 brevstemmer 

Næstformand Sanne Mogensen Ja – 15 + 6 brevstemmer  

Kasserer Niels-Peter Soli Hansen  Ja – 15 + 7 brevstemmer 

Sekretær Søren Hjort Beckman Ja – 15 + 6 brevstemmer 



Ad 12: Eventuelt 
 
• Mobile Pay: Det har vi. Kan være udfordrende for kassereren, da der kan komme mange 

posteringer, hvilket giver mange linjer, som skal bogføres. 
 

• Bliver de behov som evt. nye medlemmer har eller ændrede behov hos nuværende 
medlemmer dækket af de events, der bliver udbudt. Der er lavet en 
spørgeskemaundersøgelse sidste år omkring arrangementer, Ch’ingu, osv. Generelt kom 
der ikke så meget nyt, udover ønske om aktiviteter i lokalområderne, familieevents og 
madlavning – men hvis der ikke er medlemmer til at stå som tovholder for disse 
arrangementer, er det svært for foreningen at arbejde videre på. Der tegner sig et billede 
af en forening, der skal favne bredere. Aldersspredningen bliver bredere. 
 

• Medlemskort: medlemskort underligt format. Målet er at få det i kreditkortstørrelse 
 

 
Generalforsamlingen hæves kl.16.35. 


